

Родительское собрание «Семья...»

«Семья – это место приземления для старших, стартовая площадка для младших и полигон взаимоотношений для каждого»

Виктор Кротов

«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома»

Л.Н.Толстой

Цель: отношения к семье как к базовой ценности общества.

Задачи:

- Способствовать формированию культуры общения родителей и детей;
- Тренировать коммуникативные умения родителей;
- Воспитание уважительного отношения друг к другу, распространение положительного опыта семейного воспитания.

Оформление: «Строительный материал» для «постройки» дома (кирпичики, фундамент, крыша), облака, капли дождя, солнце, лучи солнца, лепестки цветов.

Карандаши или маркеры. Пословицы о семье «Не нужен клад, когда в семье лад», «Согласную семью и горе не берёт», «Когда семья вместе, то и душа на месте»

Уважаемые родители, здравствуйте. Я рада нашей сегодняшней встрече с вами. Говорить мы будем о самом дорогом, что есть у каждого из нас – о семье. Что вы понимаете под словом – **семья?** (*Ответы родителей: дом, это близкие люди, родственники...*)

Семья-это не просто родственники, живущие рядом. Это близкие люди, которые сплочены эмоциями, интересами, отношением к жизни. Что семья может отдать ребенку? В чем её психологическая сила? Дом и предки играют решающую роль в становлении психики ребёнка. Потому сила любви к своему Дому особым светом освещает подлинно счастливое детство. Марина Вирта писала в своем стихотворении:

А дом, заставленный добром - еще не дом.

И даже люстра над столом - еще не дом.

И окно с живым цветком - еще не дом.

И даже с чайника баском еще не дом.

Когда вечерняя сгустится темнота,

Так эта истина понятна и проста,

Что от ладони до окна наполнен дом

Твоим теплом, твоим теплом.

Что может быть важнее комфортного Дома, где тебя поймут, посочувствуют, поддержат? Как же выстроить такой Дом? С чего начать?

Давайте попытаемся построить такой дом.

* **Задание:** на «кирпичиках», предложенных вам, записать как можно больше слов, которые вы связываете с понятием «Дом».

Дом - это....(крепость, очаг...)

Дом невозможно построить, если у него нет крепкого фундамента.

* **Задание:** предложить несколько понятий, которые составляют «фундамент» Дома (например, понимание)

Прикрепить «фундамент» и «кирпичики» к магнитной доске.

Подведем крышу нашего Дома. Думаю, все со мной согласится, если мы венчаем наш Дом «взаимопониманием» и «взаимоуважением». Вот мы и построили с вами настоящий уютный дом, в котором вместе с вашей семьёй живут любовь, понимание, доброта, нежность, доверие.

Я думаю, что все вы согласитесь с тем, что самым светлым и уютным будет дом, наполненный детским смехом.

Вот мы и подошли к самому дорогому, что есть у нас в жизни, к нашим детям, к их бедам и их радостям. Возьмите в руки карандаши и фломастеры, нарисуйте лица ваших детей и поместите их в наш светлый построенный дом.

Жизнь и наука доказали, что все беды у детей, а потом и у взрослых объясняются ошибками семейного воспитания, главная из которых — отсутствие любви и неумение хвалить и поддерживать своих детей.

Самое главное для ребенка — чтобы его любили таким, какой он есть, чтобы его понимали в семье.

Заключение.

Сегодня мы говорили о семье. Многие со мной согласятся, что счастье семьи – в детях. Дети приносят радость и заботу, которые делают нашу жизнь более глубокой, осмысленной, полной. Вспомним замечательные слова В. А. Сухомлинского: «Ребенок – зеркало семьи; как в капле воды отражается солнце, так в детях отражается нравственная чистота матери и отца».

Я желаю счастья вашим семьям и успехов в воспитании детей, ведь дети – это не только наше будущее, но и наше настоящее. А родительское собрание мне хочется закончить стихотворением Агнии Барто:

Семья

Семья – это счастье, любовь и удача,

Семья – это летом поездки на дачу.

Семья – это праздник, семейные даты,
Подарки, покупки, приятные траты.
Рождение детей, первый шаг, первый лепет,
Мечты о хорошем, волнение и трепет.
Семья – это труд, друг о друге забота,
Семья – это много домашней работы.
Семья – это важно!
Семья – это сложно!
Но счастливо жить одному невозможно!
Всегда будьте вместе, любовь берегите,
Обиды и ссоры подальше гоните,
Хочу, чтоб про нас говорили друзья:
Какая хорошая Ваша семья!

Советы родителям.

Если прикасаться к ребёнку во время разговора, рассказа, беседы, то его развитие идёт значительно быстрее.

Если гулять с ребёнком и разговаривать с ним много о разном, то ребёнок будет лучше учиться.

Если читать ребёнку книги, разглядывать с ним дома, растения, картины, то жизнь ребёнка наполнится новым интересным содержанием.

Если с детства в доме будет звучать старинная, народная, эстрадная, классическая музыка, то ребёнок не вырастет узколобым рокоманом.

Если с детства приучать ребёнка к сочинительству, настольным играм, рисованию, то он сможет удержаться от примитивного образа жизни.

Если поручать ребёнку постоянно усложняющиеся со временем дела, то он вырастет достаточно внутренне организованным и ответственным человеком.

Если дарить ему подарки со значением – умные, интересные, то ребёнок возьмёт этот обычай в свою жизнь.

Если рассказывать при нём и для него о том, что происходит у вас на работе, о друзьях, проблемах, деньгах, любви, успехах и ошибках, то не будет ваш ребёнок после школы беспомощным, как с луны свалившимся, инопланетянином.

Если постоянно показывать ребёнку красоту родного языка, то язык ребёнка станет образным, раскованным, содержательным.

Если в семье не играют, не шутят, не поют, то жизнь ребёнка в этой семье обедняют.